



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 958 | 4 PAGINI - 50 BANI | Simbătă 4 iunie 1988

## Sub președinția tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU S-AU ÎNCHEIAT LUCRĂRILE ȘEDINȚEI COMUNE A CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII ȘI CONSILIULUI NAȚIONAL AL AGRICULTURII

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, au continuat, vineri, 3 iunie, lucrările ședinței comune a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și Consiliului Național al Agriculturii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, la sosirea în sală, cu multă însuflețire și entuziasm de mii de participanți.

Dezbaterile în plen ale ședinței comune s-au desfășurat în lumina importanțelor idel, orientări și sarcini cuprinse în ampla Expunere prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în deschiderea lucrărilor acestui larg și reprezentativ forum democratic.

Participanții la dezbateri au dat o înaltă apreciere Expunerii secretarului general al partidului, document programatic de o deosebită valoare teoretică și practică, ce orientează — pe baza unei cuprinzătoare analize a activității depuse și a rezultatelor obținute, a cerințelor obiective ale dezvoltării țării în actuala etapă și în perspectivă — eforturile și energiile creatoare ale oamenilor muncii, ale întregului popor în direcții prioritare pentru realizarea, la un nivel superior de calitate și eficiență, a prevederilor planului pe acest an, a obiectivelor cincinalului 1986—1990, pentru transpunerea neabătută în viață a hotărârilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Cu sentimente de profundă stimă, prețuire și recunoștință, vorbitorii au subliniat rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, în stabilirea liniei generale și a strategiei dezvoltării multilaterale a țării, în perfecționarea continuă a întregii activități economico-sociale, întărirea și afirmarea puternică a democrației muncitorești și revoluționare, în asigurarea unei noi calități a vieții și a muncii poporului nostru.

În același timp, a fost adus un cald și respectuos omagiu tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contribuția deosebită la fundamentarea și realizarea planurilor și programelor de

dezvoltare a patriei, la introducerea pe scară largă a progresului tehnico-științific în industrie, agricultură, în toate domeniile de activitate, la înflorirea științei, învățămîntului și culturii românești, la punerea cuceririlor geniului uman în slujba păcii și prosperității întregii omeniri.

În spiritul înaltelor exigențe formulate de secretarul general al partidului, participanții au analizat în mod critic și autocritic munca depusă și realizările dobândite, precum și lipsurile și neajunsurile manifestate, prezentând măsurile întreprinse pentru lichidarea nointirziată a stărilor de lucruri negative și îmbunătățirea radicală a întregii activități, pentru recuperarea rămănelor în urmă și îndeplinirea integrală a prevederilor planului în industrie, agricultură, la investiții și export, la ceilalți indicatori economici.

În timpul dezbaterilor s-a subliniat că recentele măsuri privind majorarea retribuției au fost primite cu deplină satisfacție de toți oamenii muncii, care sînt hotărîți să răspundă, prin fapte exemplare de muncă, grijii statornice a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea necontenită a bunăstării întregului popor.

După dezbateri, au fost adoptate, în unanimitate, documentele înscrise pe ordinea de zi.

A fost adoptată, de asemenea, în unanimitate, Hotărîrea ședinței comune a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și Consiliului Național al Agriculturii, care urmează să fie dată publicității.

În încheierea lucrărilor, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Urmărită cu viu interes, cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost subliniată, în repetate rânduri, cu vii aplauze, cu urale și ovații.

Ședința comună a luat sfîrșit într-o atmosferă de înaltă vibrație patriotică. Minute în șir s-a scandat cu înflăcărare „Ceaușescu-P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Stima noastră și mîndria, Ceaușescu-România!", „Ceaușescu-Pace!"

### Azi, în Sala „Dacia” din Baia Mare H. C. MINAUR — „POLI” TIMIȘOARA LA HANDBAL

Astăzi, în Sala „Dacia” din Baia Mare, se va desfășura partida restantă din cadrul Diviziei A masculine de handbal dintre formația locală H.C. Minaur și Politehnica Timișoara. Meciul contează pentru etapa a XIX-a a Campionatului Național și anunță o dispută interesantă. Deși rezultatul nu mai poate influența situația celor două echipe în clasamentul final — Minaur, locul III, „Poli”, locul IV — ambiția cu care s-au disputat partidele anterioare dintre aceste fruntașe ale handbalului nostru ne oferă garanția unui meci echilibrat, care va fi condus de o brigadă bucureșteană formată din Alexandru Vîrtopceanu și Ștefan Georgescu.

### În Divizia A de rugby UN MECI DE TRADIȚIE: STEAUA — GRIVIȚA ROȘIE

Chiar dacă echipa campioană a țării la rugby este, practic, cunoscută, aceasta fiind Steaua, întrecerea formațiilor din Divizia A, grupa I valorică — acum la a 20-a etapă — rămîne deschisă în vederea stabilirii celorlalte poziții în clasament. Și una dintre formațiile interesate să ocupe o poziție de frunte în actuala ediție a competiției este Grivița Roșie, care duminică va juca cu Steaua, pe terenul acestuia, de la ora 9,30. Ce-i drept, grivițenii au cîștigat în tur, pe Parcul Copilului, cu 16-4. Să fie oare suficient acest ascendent pentru a repeta succesul? Totuși, după opinia noastră, Steaua pleacă favorită în acest meci de tradiție. Va arbitra P. Soare.

Tot în Capitală, Sportul Studențesc T.M.U.C.B. — Știința CEMIN Baia Mare (în tur, 9-28), pe stadionul din Tei, de la ora 10. Arbitru: V. Popescu. Jată și meciurile programate în țară: Universitatea Timișoara — Dinamo (0-14), stadionul „1 Mai”

II, ora 9, L. Vasiliță; C.S.M. Sibiu — Farul (9-15), teren Valea Aurie, ora 9,30, M. Vătuț; Politehnica Iași — Știința Petroșani, stadionul Tineretului, ora 10, I. Davidoiu; C.S.M. I.M.U. Suceava — Contactoare Buzău, teren Unirea, ora 10, Florian Dudu.

Toți arbitrii amintiți mai sus sînt din București.

Tot duminică vor continua întrecerile formațiilor din grupa a II-a valorică. În Capitală, un atractiv cuplaj pe Stadionul Tineretului IV în „turneul de calificare”. În deschidere, Energia — T. C. Ind. Constanța (ora 9: arbitru: AL. Pavlovici) și Rapid — Rulmentul Birlad (ora 10,30; M. Sablin) pentru locurile I-IV; Constructorul Constanța — „U” 16 Februarie Cluj-Napoca și U.A.M.T.C.S.U. Oradea — Masini Grele pentru locurile V-VIII; U.R.A. Tecuci — Olimpia P.T.T. Arad și Hidrotehnica Focșani — Metalurgistul Cugir pentru locurile IX-XII.

### Miine, în „Cupa României” la fotbal

## STEAUA — UNIVERSITATEA CRAIOVA, DERBYUL „SFERTURILOR”

„Cupa României” își începe marea sprint, o dată cu sferturile de finală. Este ziua în care se caută culoarul favorabil pentru ultimii metri, cei ai semifinalelor.

Pentru marea public, meciul cel mare este Rapid — Sportul Studențesc, pentru că e un meci „fără favorit”. (Ne gîndim că în celelalte trei meciuri există, totuși, un favorit, fie că se numește Steaua, Dinamo sau Victoria).

Dincolo de aceste calcule, „sferturile” rămîn meciuri de mare priză, capabile să dea farmec transmisiilor de radio și să urce tensiunea așteptării pînă la dramaticele lovituri de departajare.

Deci, Rapid — Sportul... Un meci într-adevăr deschis, pentru că feroviarul au început să

urce de la un meci la altul, iar Sportul ar vrea tare mult să joace o semifinală în care nu mai ști de unde sare lepușele, adică visul numit Cupa Cupelor.

Cine va decide în meciul cu Sportul? Suporterii feroviarilor sînt de părere că Goanță nu poate fi oprit, ca să nu mai vorbim de Țiră, „vitezis-

tor nu se va menține doar pe bancă.

Un meci interesant este cel de la Rm. Sărat, unde Victoria întîlnește revelația Cupel, C.F.R. Pașcani. Sigur că Victoria rămîne favorită, dar iubitorii fotbalului așteaptă un meci palpitant, în care C.F.R.-ul să-și vîndă cît mai scump pielea.

### PROGRAMUL ȘI ARBITRII

București: RAPID	— SPORTUL STUDENȚESC
M. Constantinescu — M. Stoicescu și N. Voinea (toți din Buc.)	(stadionul „23 August”)
Brașov: CORVINUL	— DINAMO
Fl. Popescu (Pl.) — A. Gheorghe (P. Neamț) și L. Mărean (Bv.)	
Ploiești: UNIV. CRAIOVA	— STEAUA
Cr. Teodorescu (Buzău) — A. Moroianu și V. Banu (ambii Pl.)	
Rm. Sărat: VICTORIA	— C.F.R. PAȘCANI
I. Coț (Ploiești) — N. Gogoșe și N. Georgescu (ambii din Buzău)	
Toate partidele vor începe la ora 17.	

### Campionatele Republicane individuale de judo

## AU FOST DESEMNAȚI CAMPIONII LA TREI CATEGORII

ARAD, 3 (prin telefon). Finalele celei de-a XX-a ediții a Campionatelor Republicane individuale de judo au început vineri dimineață, în Sala Sporturilor din localitate, cînd și-au disputat înfîlțata concurență de la categoriile marl. Înaintea unor amănunte, trebuie să subliniem că întrecerile au debutat sub semnul multor surprize, pe toate cele trei tatami. Cea mai mare dintre ele ni se pare dubla înfrîngere a lui Petre Anișoae (Steaua), în palmaresul căruia se află trei titluri de campion al „mijlociilor”, el fiind, de asemenea, prezent la C.M. din 1987 și la C.E. din 1987 și 1988. Mai întii,

Anișoae a fost învins de campionul juniorilor (!), Adrian Croitoru (Unirea Focșani), și apoi, în recalificări, de tînărul Ion Simion (Rapid București). Juniorul focșenean a ajuns de altfel și în finală, lipsindu-l foarte puțin să o cîștige și pe aceasta. În partida respectivă, el l-a înfîlțat pe Nicolae Iosif (Dinamo Buc.) pe care l-a și condus cu yuko, încă din primele secunde. Primind, apoi, unul după altul, două avertismente (shido și chui), Croitoru s-a „pierdut”, aventurîndu-se în atacuri mai puțin pregătite și a fost contrat de fiecare dată. La unul dintre acestea, Iosif l-a surprins în osakomi,

din care a reușit să scape, dar dinamovistul obținuse waza-ari, avantaj greu de remontat. În cele din urmă, Iosif a obținut victoria la puncte. Pentru locul 3, Ion Simion l-a învins prin

Costin CHIRIAC

(Continuare în pag 2-3)

tu” din Giulești. Pe de altă parte, Sportul rămîne la Coras, despre care se susține în „Regie” că el rămîne cel mai experimentat jucător al meciului, ca unul care a parcurs campania UEFA cu destule succese.

Meciul rămîne foarte deschis și poate că soluția se va afla în duelul tactic Dumitru-Iorgulescu, feroviarul păstrînd speranța că antrenorul lor jucă-

La Brașov, un meci cu favorit (Dinamo), mai ales după contraperformanța hunedorenilor la Craiova (0-6), dar bineînțeles că partida nu este jucată, chiar dacă șansele sînt efectiv de partea bucureștenilor, cu un Vaișcovici însetat de... gol.

Ioan CHIRILĂ

(Continuare în pag. 2-3)

## INTRECEERILE FINALE ALE BOXERILOR JUNIORI, OGLINDĂ A ACTIVITĂȚII ANTRENORILOR DIN ȚARĂ

Timp de o săptămînă, arena Dunărea din Galați a găzduit turneele finale ale Campionatelor Naționale de box pentru juniori și ale Concursului Republican al juniorilor mici. Au fost prezenți 143 de tineri pugiliști, cîștigătorii fazelor de zonă la cele două categorii de vîrstă și componenții lotului național, de fapt întregul potențial al boxului nostru juvenil. În aceste condiții, întrecerile de la Galați au oferit prilejul unor constatări reale asupra valorilor sportului cu mînuși la acest nivel de vîrstă. În același timp, competiția a oferit o „ogîndă” asupra muncii antrenorilor din diferite secții.

Referindu-ne la nivelul valoric al concursului trebuie să spunem că am fost martorii multor înfîlțiri frumoase, în care combatanții au dovedit că sînt posesorii unor cunoștințe tehnice destul de avansate pentru scurta lor experiență competițională. Componenții lotului național, aproape în totalitate, de pregătirea cărora s-au ocupat, în ultima vreme, antrenorii Vasile Bala și Gheorghe Ene au manifestat o bună formă de concurs și laudabile cunoștințe tehnice. Pugiliști ca Petrică Paraschiv (Rapid), Leonard Doroftei (Prahova Ploiești), Lucian Gheorghiciș (C.F.R. Timișoara), Nicolae Dima (Rapid),

Alexandru Burz (C.S.M. Bistrița), Gelu Bălăsoiu (C.F.R. Craiova), Victor Bușteanu (Olimpia Buc.), Mihai Sirbu (Nicolina Iași), Virgil Văduva (S. C. Muscelul) etc., învîși sau învingători (de multe ori componenții lotului s-au înfîlțit între ei), au demonstrat frumoase calități și o competitivitate care le dă dreptul să aspire și la performanțe internaționale.

O remarcă specială se cuvine participanților de la categoriile mari la aceste finale.

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 2-3)

### „Cupa Carpați” la polo

## SCORURI MARI ÎN PRIMA ZI

Debutînd în condiții meteorologice puțin favorabile, turneul internațional de polo dotat cu „Cupa Carpați” a programat, ieri, în bazinul Dinamo din Capitală primele două reuniuni.

În partida inaugurală, față în față au fost echipele A și B ale României. Joc început în forță de formația „mică” (7-1 în min. 10,36) și încheiat tot în forță de prima noastră repre-

zentativă, aceasta reușind egalarea abia în ultima repriză (min. 22,03), după care s-a distanțat la un scor fără dubii: 13-8 (1-6, 2-1, 2-0, 8-1). Punctele au fost realizate de Bonce 3, Fulgeanu 3, A. Georgescu 2, Ceobanu 2, Ghiță, Băjenaru și Miu pentru echipa

George ROTARU

(Continuare în pag a 4-a)







# TURNEE FINALE ALE JUNIORILOR

## Baschet: ÎNTÎLNIRI ECHILIBRATE

**TIRGOVIȘTE.** 3 (prin telefon). În Sala Sporturilor, din vechea cetate de scaun, baschetul juvenil și-a dat întâlnire în vederea stabilirii echipei campioane naționale la fete și băieți. Cite șase formații de junioare și de juniori luptă cu ambiție deosebită pentru a intra în posesia tricourilor, cuvenite câștigătoarelor locului I. Acum, cînd întrețerea s-a derulat mai mult de jumătate, este greu de anticipat care dintre echipele participante vor urca pe podium. Mecurile sînt aprig disputate, unele de bună valoare tehnică, înregistrîndu-se și rezultate surprinzătoare amănunțit:

**C.S.S. VIITORUL CLUJ-NAPOCA — C.S.S. DIMBOVIȚA TIRGOVIȘTE** (m) 82-76 (39-37, 70-70). Tinerii baschetbaliști s-au întrecut cu ardoarea caracteristică vîrstei au făcut multă risipă de energie, iar echipa câștigătoare a stat sub semnul întrebării pînă la ultimul fluier al arbitrilor. Gazdele au evoluat bine, mai ales în prima repriză. **Horia Păun** (component al lotului național) avînd o prestație notabilă. În repriza secundă, tirgoviștenii au condus o bună perioadă de timp, unciori la diferențe de douăsprezece și șaisprezece puncte. Dar, într-un final palpitant, la scorul de 70-69 pentru gazde, clujeanul **Cupaș** a transformat una din cele două aruncări libere

gîre. În aceste 5 minute, jucătorii în orașul de pe Someș l-au folosit excelent pe „gigantul” **Muresan** (2.19), care, bine angajat sub panou, și-a dus echipa la câștig, spre deceptia numeroaselor asistente. Au marcat: **Muresan** 40, **Sebestien** 6, **Rap** 12, **Cercel** 11, **Cupaș** 5, **Bobos** 6, **Sofianuc** 4, pentru învingători, respectiv **Coroliu** 25, **Păun** 21, **Agherasim** 8, **Ghigheci** 14, **Zaharia** 8. Foarte bun arbitrajul capului **M. Oprea — A. Hohl**.

**C.S.S. 5 BUCUREȘTI — C.S.S. MEDIAȘ** (f) 106-83 (51-35). O partidă în care s-a mizat doar pe „arma” atacului. **Bucureștenii** au condus din start, dar **Mediașii** au mai experimentat, s-au desprins în câștigătoare, nu însă înainte de a primi o replică dîrăză din partea sportivelor din Mediaș. Câștigătoare: **Cristescu** 44 de la învingători, respectiv **Rad** 32. Au condus bine **C. Marinescu** și **B. Bogdan**.

Alte rezultate — masculin: **C.S.S. 3 Steaua București — C.S.S. 1 Constanța** 91-48, **C.S.S. 4 București — C.S.S. Mediaș** 86-87, **C.S.S. 4 București — C.S.S. 3 Steaua** 80-71, **C.S.S. Tirgoviște — C.S.S. 1 Constanța** 79-78, **feminin: C.S.S. Rm. Vlcea — C.S.S. Tulcea** 87-52, **C.S.S. 4 București — C.S.S. 5 București** 81-56, **C.S.S. 5 București — C.S.S. Tulcea** 97-89, **C.S.S. Rm. Vlcea — C.S.S. Arad** 73-33.

Paul IOVAN

## În etapa a doua a „zonelor“

### juniorilor republicani

# CRAIOVENII — SURCLASAȚI LA SATU MARE!

## Internaționalii Păduciului, Aprodului, Pirvu și Gabor — pe lista marcatorilor

În cele șase orașe ale țării s-au disputat meciurile din etapa a 2-a a turneului final al Campionatului republican al juniorilor, faza zonală. În general, echipele mai bune, cele favorite, au câștigat de astă dată, făcînd pași importanți spre grupele semifinale ale întrecerii. Dar, iată rezultatele:

### PIATRA NEAMȚ:

**S.C. Bacău — Rapid București** 2-1 (1-1). Rapid a deschis scorul prin **Simion** (min. 28), băcăuanii au egalat prin **Spidon** (min. 37) și au înscris golul victoriei prin **Lăzăr** (min. 63). **C.S.S. Olimpia Piatra Neamț — Chimica Tîrnăveni** 4-1 (1-1). Golurile au fost realizate de **Bancu** (m.n. 32), **Pătrușel** (min. 50), **Dragos** (min. 65 și 88), respectiv **Szanto** (min. 25). (C. Rusu — corasp.).

### BISTRIȚA:

**F.C.M. Brașov — C.S.S. Aripa Pitești** 2-0 (1-0). **Lăcătuș II** a



marcat primul gol în min. 44, iar internaționalul **Pirvu** pe cel de al doilea în min. 80. **Metalul București — Foresta Bistrița** 4-0 (1-0). Victorie clară a bucureștenilor, prin golurile lui **Aprod** (min. 13), **Enache** (min. 50) și **Ticu** (min. 67 și 81). (I. Toma — corresp.).

### SIBIU:

**Dinamo București — Strungul Arad** 1-0 (0-0). Unic gol al echipei campioane a fost înscris (r. min. 83) de **Răduciolu**. **F.C. Maramureș — F.C. Inter Sibiu** 1-0 (1-0). Sabou a reușit golul victoriei în min. 7. (I. Ionescu — corresp.).

### SATU MARE:

**Viitorul Tg. Mureș — Petrolul Ploiești** 1-0 (0-0). A doua victorie a echipei din Tg. Mureș, golul fiind realizat de **Gabor** în min. 63. **Olimpia Satu Mare — Universitatea Craiova** 6-0 (2-0). Scorul

de pînă acum al „zonelor”. Au marcat **Herman** (min. 14), **Ulie** (min. 23 și 37), **Lupu** (min. 55), **Schlachter** (min. 71) și **Zelenac** (min. 89). Surprinzătoare înfrîngerea la scor a craiovenilor, care în primul meci, cu **Petrolul**, n-au jucat deloc rău. (St. Vida — corresp.).

### REȘIȚA:

**C.S.M. Reșița — C.S.S. Viitorul Craiova** 3-1 (1-1). **Steaua — C.S.S. Oradea** 3-1 (0-1).

### IAȘI:

**Oțelul Galați — Sportul Studențesc** 1-1 (1-0). **Politehnica Iași — C.S.S. Sibiu** 2-0 (1-0).

Reamintim că grupele semifinale vor fi găzduite de Brașov și Piatra Neamț, între 9 și 11 iunie.

## ARAJ

după care aputul celui găduindu-le stăse sub-clară în. A revenit onduind, la ar-știgin-urte emoți- re tirgovi- șe și de ju- 12. Arbitrii dragomir au țile: C.S.M. asile, Elze titelu, Cristina or, Cristina — Maria ș (Mihaela) ean (Maria) acas), Vale- rcișan (Mo- aloță.

partidă, și a obli- țării, o l, 8, 7) asu- na Toplița. îmbătă, de nică, de la

## REBEANU

## NINĂ

or) este in- de a doua dispu- Me- Craiova — U. Libertă- Bacău. din artidă din POLITEH- 4, 7) și 0-3 rcați: Orelt, ieburu (R). M. (corresp.).



Surprinsă de fotoreporterul Aurel D. din finala „Cupei României” dintre Dinamo și Mioara: Ion Mocanu aruncă la poartă.

Satu Ma- t: 1. Co- re 50 p Div. A), 43 p (go- II Cav- tchnoutlaj d Știința

Sportul Mecanică (T. Bucu- 31-27, etatea Tg. Buhuși — 17, Relo- a Brăila 1. Me- 7 p. (vir- 7 A), 2. la Buhuși și 35 p. ; seria a a — CSM Sighișo- a Timișoara

23-23. Industria usoară Oradea — Textila CFR 23-21, Voinea — Odoheș — Sebes Craiova 23-22. Construcătorul Hunedoara — Universitatea Fumeed Cluj-Napoca 27-34, Textila Zalău — Construcătorul Baia Mare 35-26. În clasament: 1. Textila Zalău 39 p (virtual promovată în Div. A), 2. Univeritatea Fumeed 35 p, 3. CFR Crislova 44 p. 11. Voinea Sighișoara 34 p, 12. Construcătorul Hunedoara 32 p. (Correspondenți: V. Pelenghian, I. Ionăc, C. O. Berbecaru, I. Vlad, C. Gruia, A. Pialoga, I. Turcu, M. Florea, G. Grunza, C. Olaru, C. Albu, I. Ghișă, G. Danciu, V. Sabou, I. Săceanu, I. Vieru, V. Frincu).

● Miine va avea loc ultima etapă în Divizia B.

Rubrică realizată de Mihail VESA

Geo RAETCHI

## Rugby: MÎINE, PARTIDA DECISIVĂ

**CONSTANȚA.** 3 (prin telefon). Ultimele partide din cadrul grupelor turneului final din Campionatul Național al juniorilor la rugby s-au desfășurat în condiții total nefavorabile (ploaie persistentă, terenuri în consecință, serios inundate). Dintre jocurile disputate dimineața, la Complexul C.F.R., mai interesant a fost cel dintre C.S.S. 2 Baia Mare și C.S.S. Suceava. Apriori, moldove-

ni păreau favoriți pentru ca în teren lucrurile să se prezinte cu totul alfel: maramureșenii au dominat jocul de la cap la cap, la toate nivelurile impunîndu-se limpede cu scorul de 24-9 (0-0). Ei au realizat 5 eseuuri, dintre care nu mai puțin de 4 sînt semnate de Valda, iar celălalt de Prună; unia a fost transformat de Popov, altul de Lupuțan. Pentru Suceveni — care au dat doar pe alocuiri replica așteptată — au înscris **Chirilă** eseu, **Nechiteanu** l.p. și transf. A condus Gh. Iluștu.

În secolăită întâlnire a câștigat cu 18-4 (14-0) un joc de uzură în compania formației bucureștene Mașini Grele, prin 4 eseuuri (**Ardelean** 2, **Grigoras** și **Fl. Popescu**, ultimul transformînd o dată); pentru formația din Capitală a punctat **Radu**. Arbitru: Gh. Popescu.

Locurile în finala mare s-au disputat după-amiază. Pe stadionul „Farul” s-au aflat față în față echipele bucureștene Steaua și Locomotiva, prima formație avînd neapărat nevoie de o victorie la peste 13 p. Pentru ea la puține minute după pauză diferența să fie exact 13-0 în favoarea Stelei, pe fondul unei remarcabile dăruiri în joc. Spre final, meciul s-a mai echilibrat și, la o greșală a apărării steleiste, Locomotiva a reușit un eseu, scorul s-a scris în continuare, fiind în cel din urmă de 16-12 (9-0) pentru Steaua. O victorie de orgoliu, în finală calificîndu-se C.S.S. Locomotiva București, grație unui punctaveraj superior în jocurile din grupă. Au marcat: **Stoica**, **Trăgescu** (eseuri), **Solomie** (2 l.p.; transf) pentru învingători, respectiv **Udroiu** (eseu), **Marinescu** (2 l.p.; transf.). A arbitrat satisfăcător **C. Stanca**.

A doua finalistă de duminică — **Stadion Farul**, ora 10,30 — este C.S.S. Unirea Iași, câștigătoare cu 12-3 (6-0) în partida cu C.S.S. Locomotiva Cluj-Napoca. Tinerii rugbusti moldoveni au condus cu 3-0 și 6-0 din lovitură de pedeapsă, clujeții au avut o revenire, au punctat tot din l.p. și s-au aflat aproape de eseu, însă chiar în ultimul minut înșenii au izbutit un eseu, obținînd victoria printr-un mai buna organizare a jocului. A condus partea bine **V. Chirondojan**.

Pentru jocurile 3-4 se întîln se duminică, ora 9, Steaua — Locomotiva Cluj-Napoca; pentru locurile 5-6: C.S.S. 2 Constanța — C.S.S. 2 Baia Mare, iar pentru 7-8: Mașini Grele București — C.S.S. Suceava, ultimele două jocuri avînd loc sîmbătă.

## DIN DOSARELE COMISIEI DE DISCIPLINĂ

● Cît a fost 1-0 pentru ei, cel de la Electro Botoșani părea multumit și își desfășurau jocul normal, sperînd că în continuare vor obține și scorul dorit în fața echipei Avîntul Frasin. Dar, surpriză neașteptată, Avîntul nu numai că n-a cedat pasul, ci a și egalat. Din acest moment, fotbalistii echipei gazdă s-au năpustit asupra adversarilor, lovindu-i, fașurîndu-i și încercînd să-și reia avantajul, prin toate mijloacele. Asa cum, aveu s-o facă și la executarea unui corner, cînd au îmbrăncit portarul advers, trimîndu-l în poartă, cu mingea cu tot. Arbitrul nu a acordat „golul”, iar, înconjurat de cei de la Electro, bruscat și chiar lovit de acestia, s-a văzut nevoit să-și valideze, arătînd cu mina spre „centru”, fără a fluiera ceva, întrucît fluierul îi fusese smuls și aruncat în noroi. Gazdele n-au fost multumite cu acest „succes”. Ele l-au silit pe arbitru să acorde și o lovitură de la 11 metri, la o preținsă infracțiune, petrecută de fapt, în AFARA SUPRAFETEI DE PE DEAPSĂ.

Fată de cele întimplate, Comisia de disciplină a omologat me-

ciul cu rezultatul de 3-0 pentru Avîntul Frasin, ridicînd, totodată echipei din Botoșani dreptul de organizare pe teren propriu pe 2 etape. A fost în acest meci și un „cap al răutăților”. Jucătorul Luca de la Electro Botoșani care a fost suspendat pe 6 luni.

● Cam la fel s-au desfășurat jocurile și la meciul dintre Recoleta Salonta și Auto-Vulcan Timișoara. Alci în min. 89, la scorul de 1-1, în timp ce un jucător al gazdelor se pregătea să execute o lovitură de colț, DECI MINGEA NU SE AFLA, ÎNCĂ ÎN JOI. Besenye de la Auto-Vulcan s-a lovit un adversar. Arbitrul a făcut semn să nu se execute lovitură de colț, trecînd, înfil, conform regulamentului, la eliminarea lui Besenye. Dar, cel de la Recoleta Salonta a tăbărit asupra arbitrilor, silîndu-l, pe bîrbînt unui „regulament” propriu, să acorde o lovitură de la 11 m. Ceoa ce arbitrul, lovit și bruscat, a făcut-o pînă la urmă. Executarea acestui „penalty”, n-a avut loc deoarece s-au opus cei de la Auto-Vulcan, astfel că arbitrul a fluierat sfîrșitul meciului. Neamultumit de acel 1-1, cei de la Recoleta Salonta aveau să piardă meciul cu 3-0, ridicîndu-li-se și dreptul de organizare pe teren propriu pe o etapă. Cu 6 etape de suspendare s-a ales și jucătorul Dobral, de la Recoleta, iar seful sticlei de fotbal a acestel echipe **Iosif Meinelinger**, un inventer scandalos, a fost suspendat pe 6 luni.

Jack BERARIU

# „CUPA ROMÂNIEI“

(Urmare din pag. 1)

**Derbyul „sferturilor“** rămîne însă Steaua — Universitatea Craiova, echipele cel mai bine clasate (împreună) „la Divizie”. Ca să nu mai vorbim de faptul că Universitatea Craiova a făcut recent un meci bun pe Cheneasa.

Se așteaptă o partidă frumoasă, în care intră în joc și orgoliul fostului „stelist” **Constantin**, care pare să fi rezolvat multe din problemele tehnico-tactice ale noii sale echipe.

Favorită este, desigur, Steaua, dar e probabil ca meciul de finală al „Cupei României” să fie cel mai spectaculos al etapei „sferturilor”.

Deci, pe „hîrtie”, semifinalele ar fi Steaua, Dinamo, Vic-

torie și una dintre „vecinele” Regie-Giulești.

Unde ar putea să apară surpriza?

Greu de întrevăzut, chiar dacă C.F.R.-ul a eliminat pînă acum două echipe de Divizia A.

În afară de asta, e dificil de presupus că Steaua și Dinamo vor rata șansa de a se apropia de o finală care e pe buzele tuturor. Numai că adversarii de talia lui Lugal și Klein nu sînt chiar atît de ușor de depășit.

**Rămînem tot la „necunoscuta” Rapid — Sportul**, care — sîntem convinși — va stabili recordul de public al „sferturilor”, pe un stadion care duce dorul marilor după-amieze fotbalistice și care va găzdui, poate, cît de curînd, mult așteptatele cuplaje bucureștene.

## ELE REPUBLICANE INDIVIDUALE DE JUDO

7. 1) (Dinamo ană) (Stă- s tot prin omănescu semigrea; Valentin), a fost urul 3 de aada), un cunoscut, Costel a) a fost în fața (Rapid și de a- edutabili, (Dinamo scu (Ra- un drum ate mult

rivnitul lui. Meciul lor decisiv a fost dominat clar de dinamovist, experiența acestuia spunîndu-și cuvîntul în fața giuleșteanului (20 de ani) și, în final, Diaconu a câștigat de- tașat la puncte. Pentru locul 3, **Valentin Olteii** b. **ippon Iozei Paf** (Construcătorul M. Ciuc), iar **Lazio Dobai** (Rapid Oradea) b. **ippon Paul Mălan**.

În absența lui **Mihai Cioc** (Dinamo Brașov), cel care domină categoria grea începînd din anul 1980, absență datorată nerefacerii complete după accidentarea sa de la „mondialele” din noiembrie trecut, au ajuns în finală **Valentin Bazon** (Dinamo Buc.) și **Arcadie Mariasi** (Strungul Afădi). Concurînd cu multă îndrăzneală și siguranță, Bazon a

obținut victoria prin ippon în toate cele patru partide pe care le-a susținut. La rîndu-i, **Mariasi** a câștigat și el pe linie, înainte de limită. Fiînd vorba de un localnic, finala a fost așteptată, explicabilă, cu deosebire interes. Numai că Bazon a spulberat repede iluziile suporteroilor arădeni, cu un tani-otoshi, proiectîndu-l pe **Mariasi** direct în ippon cînd trecuseră doar 48 de secunde! Pentru locul 3, **Traian Secreda** (Dinamo Buc.) a dispus categoric de **Viorel Tarău** (IEFS), iar **Sorin Cojocar** (Construcătorul Alba Iulia) a obținut victoria la puncte (waza-ari) în partida cu **Petre Opris** (T.C.I. Oradea). Întrecerile de la celelalte categorii continuă sîmbătă.

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● **NUMEREA EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 3 Iunie 1988.** Extragerea I: 65 61 10 30 75 28 85 4 33; extragerea a II-a: 45 25 47 69 31 60 17 34 44. Fond total de cîștiguri: 717.168 lei, din care 60.695 lei, report la cat. I.

● După cum știți, astăzi este ULTIMA ZI pentru a vă juca numerele favorite la TRAGEREA LOTO 2 de mîine, duminică, 5 Iunie. Vă reamintim că la astfel de trageri se atribuie întotdeauna importante cîștiguri (în bani și autoturisme) și, ceea ce este foarte important pentru valorifica-rea șanselor, se poate cîștiga

și cu NUMAI 2 NUMERE extrase. Biletul de participare (10 lei varianta) poate fi completat cu o variantă achitată 100% sau cu patru variante achitate în cotă de 25%, fiecare bilet avînd drept de participare la toate cele 3 extrageri a cîte 4 numere, care însumează 12 numere extrase succesiv din totalul de 75.

● Tragerea Loto 2 de mîine, duminică, 5 iunie, va avea loc în București, ca de obicei în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 16,30. Aspecte de la operațiunile de tragere vor fi transmise la radio, pe programul 1, în puza meciurilor de fotbal din „Cupa Mecanicii”.

Numerele extrase vor fi transmise, pe același program, la ora 22,30 (o dată cu rezultatele Pronosport la concursul din aceeași zi), precum și luni, 6 iunie, la ora 8,55.

● TOT ASTĂZI este și termen limită pentru depunerea buletinelor la concursul PRONOSPORT în alcătuirea căruiua intră meciurile din sferturile de finală ale „Cupei României” și din campionatul italian — div. B.

● Informăm pe participanții care de luni, 6 iunie, începe vînzarea biletelor și la Tragerea excepțională Loto, programată pentru duminică, 12 iunie.



„U” CLUJ-NAPOCA — SELECȚIONATA R. P. CHINEZE 29-25

CLUJ-NAPOCA. 3 (prin telefon). In cadrul turneului pe care îl întreprinde în țara noastră. Selecționata masculină de handbal a R.P. Chineze a jucat în Sala sporturilor din localitate în compania divizionarei A. Universitatea C.U.G. Scor: 29-25 (17-15) pentru handbaliștii clujeni. A fost un joc deschis, publicul spectator admirând debordanța celor două atacuri, în care s-au remarcat prin eficacitate Sergiu Pop (16 goluri, 9 din 7 m) și Wang Xintong (10).

Cu excepția minutelor 10 și 38, când oaspeții au egalat (4-4 și 18-18), gazdele au condus în permanență la două-trei goluri diferență și au dominat finalul partidei. Marcatore: Pop 16, Botorce 5, Marc 2, Simboan 2, Kiss 2, Craic 1, Gall 1 pentru gazde, respectiv Wang Xintong 10, Jian Tao 3, Lu Wanhong 4, Liu Tianfang 3, Liu Dedog 2, Ma Haijiong 1. Au arbitrat: Al. Vîrtopceanu — Șt. Georgescu (București). Nușa DEMIAN — coresp.

SPORTUL IN LUME

ACTUALITATEA ȘAHISTĂ

● IN RUNDA A 9-A a turneului „Memorialul Capablanca”, de la Havana, maestrul român Constantin Ionescu a câștigat în 30 de mutări la cubanezul Julio Boudy, în timp ce partidele A-rencibia — Tempone, Espinosa — Ortega și Sariego — Armas s-au încheiat remiză. În clasament, cu două runde înainte de final, conduce Constantin Ionescu 6 p, urmat de cehoslovacul Jiri Nun 5,5 p (1), Tolnay (Ungaria) 5 p (1), Tempone (Argentina) și A-rencibia (Cuba) câte 5 p, Borges (Cuba)

4,5 p (1) etc. În turneul marilor maștri, pe primul loc se află Zurab Azmaiparasvili (U.R.S.S.) cu 6,5 p, urmat de Dorfmann 6 p, Granda 5 p etc. La Havana a sosit, ca invitat de onoare, și marele maestru argentinian Miguel Najdorf (78 ani), care va participa astăzi, împreună cu alți maștri, la un simultan gigant, la 5000 de mese.

● UN FRUMOS succes internațional a obținut tânărul reprezentant al țării noastre, Bela Takacs, în turneul de șah de la Chorzow (Polonia), unde a împărțit victoria cu cehoslovacul Pavel David. Amîndoi au terminat cu 9,5 p (din 11), ocupînd primele două locuri în clasament. I-au urmat I. Fils (Polonia) 8,5 p și M. Zupe (Iugoslavia) 7,5 p.

● TURNEUL internațional „open” de șah de la Primorsko (Bulgaria) a fost câștigat de maestrul sovietic Henkin, cu 8 p (11), urmat în clasamentul final de compatriotul său Jakovici 7,5 p. Traian Stancu a terminat cu 6,5 p. Pe primele două locuri în open-ul feminin s-au clasat Elena Zalaț (U.R.S.S.) 8,5 p și Tunde Csonkics (Ungaria) 8 p. Jucătoarele române au obținut următoarele punctaje: Gertrude Baumstark și Eugenia Ghindă — 6 p, Ligia Jicman 5,5 p

ȘI LENDL S-A VĂZUT ELIMINAT LA ROLAND GARROS!

PARIS, 3 (Agerpres). Proba de simplu bărbați din sferturile de finală ale turneului internațional de tenis de la Roland Garros a fost marcată de o mare surpriză: tînărul jucător suedez Jonas Svensson 1-a eliminat, în trei seturi, cu 7-6, 7-3, 6-2, pe cehoslovacul Ivan Lendl, unul dintre principalii favoriți. În semifinale, Svensson (18 ani) îi va întîlni pe francezul Henri Leconte, care 1-a întrecut cu 6-3, 6-2, 7-6 pe sovieticul Iuri Cesnokov.

Finala probei de simplu femei din cadrul turneului internațional de tenis de la Roland Garros se va disputa între jucătoarea sovietică Natalia Zvereva și vestgermanca Steffi Graf. În semifinale, Zvereva a invins-o cu 6-3, 6-7, 7-5 pe Provis (Australia), iar Graf a dispus cu 6-3, 7-6 de Sabatini (Argentina).

„CUPA CARPAȚI” LA POLO

(Urmare din pag. 1)

învîgătoare, Goian 2, Ciocan 2, Crețu 2, Ierulescu și Andrașoni pentru învinși. Au arbitrat Șt. Botlik (Cehoslovacia) și P. Lindner (R.D.G.).

Diferență netă și de valoare, și pe tabela de marcat în meciul următor, dintre formațiile Poloniei și R.D. Germane, cea dintîi câștigînd cu 17-6 (4-1, 5-1, 3-1, 5-3), golurile fiind marcate de Rosiak 6, Kadziak 3, Pic 3, Skolik 2, Piecuch, Klich, Kupis (P), respectiv Beck, Sachadac, Lösche, Fichtner, Boenke și Kriesch. Arbitri: E. Grigorian (U.R.S.S.) și A. Mokbanov (Bulgaria).

Cea de-a treia partidă de dimineață a opus echipele Bulgariei și Cehoslovaciei, mai apropiate ca gabarit și capacitate de joc. De altfel, meciul a fost echilibrat pînă în ultima repriză, răstimp în care am consemnat de două ori egalitatea: 1-1 și 2-2, finalmente juniorii bulgari reușind o victorie meritată — scor 6-3 (2-1, 0-0, 2-1, 2-1) — datorită mai ales liderului lor, Petrov, autor a cinci goluri,

al șaselea fiind inseris de Stavrev. Pentru echipa cehoslovacă au marcat Badura, Fabiny și Sa-gat. Arbitri: L. Soumelidis (Grecia) și V. Median (România).

După-amiază, pe un timp mai îngăduitor (la ultimul meci s-a ivit și soarele), partida cea mai interesantă se anunța a fi aceea dintre echipele României A și Poloniei, disputată „în vedeta” reuniunii. Conectîndu-se din primul minut la importanța jocului, juniorii noștri au deschis scorul după numai 20 de secunde, au luat un avantaj categoric (7-0), în „sfertul” al doilea, învingînd în cele din urmă cu 11-2 (3-0, 4-1, 1-2, 3-0), golul ultim înscriindu-l chiar în ultima secundă regulamentară. Au punctat pentru formația română Ceobanu 3, Fulgeanu 3, Ghiță 2, Georgescu, Miu și Bonca, din echipa poloneză marcorii fiind Rosiak și Miszieta. Arbitri: L. Soumelidis (Grecia) și Șt. Botlik (Cehoslovacia).

În celelalte partide: Cehoslovacia — România B 16-9 (3-1, 4-2, 6-1, 3-5) și Bulgaria — R.D. Germană 19-3 (7-0, 5-1, 3-1, 3-1).

Astăzi au loc meciurile: România B — Bulgaria, Cehoslovacia — Polonia, România A — R.D. Germană (în reuniunea de dimineață, de la ora 9), Polonia — România B, R.D. Germană — Cehoslovacia, România A — Bulgaria (de la ora 17). Milne, de la ora 10, ultima reuniune; R.D. Germană — România B, Bulgaria — Polonia, România — Cehoslovacia.

● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

ATLETISM ● În cadrul concursului de la Soci, Natalia Li-covksla a câștigat proba de a-suncarea greutății cu performanța de 21,92 m, iar Galina Cistlakova a terminat învingătoare la săritura în lungime, cu rezultatul de 7,29 m. ● Sprinterul canadian Ben Johnson, campion și recordman mondial în proba de 100 m, va fi indisponibil pentru aproape șase săptămîni, a anunțat federația canadiană, care a precizat că „omul cel mai rapid din lume” nu va putea fi prezent la o serie de concursuri europene, între care și cel de la Paris, unde urma să-l întîlnească pe puternicul său rival, americanul Carl Lewis.

AUTOMOBILISM ● „Raliul Acropole” a fost câștigat de pilotul italian Massimo Biasion („Lancia”), urmat de suedezul Mikael Eriksson la 1:53. În clasamentul general al Campionatului Mondial de raliuri conduce Biasion, cu 60 p.

BASCHET ● Aflată în turneu în Marea Britanie, selecționata masculină a R.P. Chineze a întîlnit, la Edinburgh, reprezentativa țării gazdă. Victoria a revenit baschetbaliștilor britanici, cu scorul de 88-70 (44-42).

BOX ● Italianul Vincenzo Belacastro și-a păstrat titlul de campion european la categoria cocos, învingîndu-l prin k.o. tehnic, în repriza a 9-a, pe spaniolul Martinez Pacheco. Meciul a avut loc în localitatea italiană Campione.

CICLISM ● În concursul pentru „Cupa U.R.S.S.” desfășurat

pe velodromul acoperit din Moscova, proba de urmărire pe echipe a revenit formației din orașul Klaipeda (alcătuită din frații Gitautas și Mindaugas Umaras, Arturas Kasputis, Remigius Lupelkis) cronometrați pe distanța de 4000 m în 4:10,273 — cel mai bun timp din istoria probei. ● La semifinală cu adițiune de puncte, pe primul loc s-a clasat Vitali Tolkaev (Alma Ata), urmat de Iuli Sapilov (Frunze). ● După trei etape, în cursa ce se desfășoară în Anglia conduce rutierul cehoslovac Vladimir Berka, urmat de englezul Bob Downs la 2 secunde și sovieticul Vasili Jdanov la 58 secunde. Etapa a 3-a a fost câștigată de Berka, înregistrat pe distanța de 88 km cu timpul de 2h 27:37.

INOT ● În cadrul concursului internațional de la Zagreb, înotătoarea Li Yaping (R.P. Chineză) a câștigat proba feminină de 50 m liber, cu timpul de 26,36. Coechipiera sa Mo Wanlan s-a situat pe primul loc la 100 m fluture în 1:04,04, iar Irina Kuzmina (U.R.S.S.) a terminat învingătoare în proba de 100 m bras, cu 1:13,66. Rezultate înregistrate în concursul masculin: 400 m liber: Majczan (Iugoslavia) 4:00,28, 100 m fluture: Jones (Anglia) 37,59.

TIR ● Proba feminină de pistol sport din cadrul concursului pentru „Cupa Mondială”, de la München, a fost câștigată de Marina Dobranțeva (U.R.S.S.), cu 694 p, urmată de coechipiera sa Nina Salukvadze 688 p, Evelyn Manchon (Franța) 688 p.

● EDIȚIA DIN ACEST AN a tradiționalei curse de maraton de la San Francisco a fost anulată. Organizatorul nu fost conștient de această măsură datorită unor serioase dificultăți financiare. ● FEDERAȚIA INTERNAȚIONALĂ DE SCHI are în prezent afiliată 91 de federații naționale. Cea mai recentă membră a F.I.S. este Federația de schi din Zimbabwe. ● CONCURSUL INTERNAȚIONAL DE TRIATLON SPORTIV de la Hirara din Japonia, a fost câștigat de Mitsuhiro Yamamoto cu timpul total de 7:22:24 (inot — 3 km, ciclism — 136 km și maraton — 42.195 km). La Hirara a avut loc și un concurs feminin, câștigat de austriaciana Jane Wanklyn în 8:24:11. ● IN CADRUL Centrului continental de dezvoltare a atletismului al I.A.A.F., la Cairo a avut loc un curs de antrenori pentru țări pe limbă arabă. Au participat 35 de antrenori din 14 țări care, în final, au susținut un examen de cunoștințe teoretice și practice. ● ÎN ACESTE ZILE are loc la Skopje, în Iugoslavia, un stagiu de verificare și selecție a arbitrilor care vor conduce meciurile turneului olimpic de handbal de la Seul. ● CODUL DE PUNCTAJ pentru simnificația „tmică”, prevăzută pentru 1988-92, va intra în vigoare începînd cu data 1 ianuarie a anului viitor.

● O POVESTE DE DRAGOSTE care nu este totuși o simplă poveste (1) s-a întîmplat peste Ocean. Baschetbaliștul Ken Green era cel/țoatar la începutul partidei pe care echipa sa (Rockford) a susținut-o cu Wisconsin. La sfîrșitul jocului era însă un

Apropo de...

Despre virtuțile terapeutice ale sportului, „cultul voluntar al exercițiului muscular, intens, aprins de dorința de progres”, cum îl identifica însuși Pierre de Coubertin, părintele olimpiadelor moderne, am mai scris, fiind îndebșate cunoscut — și recunoscut — faptul că practicarea activităților de educație fizică și sport are o influență benefică asupra bunei dispoziții și a sănătății oamenilor, în sensul creării unui mod de viață mai echilibrat, superior calitativ.

Iată însă că rolul sportului, al mișcării e, în cadrul general fixat mai sus, chiar mai mare decît se credea, o recență comunicare științifică, tinută în ultima zi a Seminarului internațional medical de la Boston (Statele Unite), aducînd probe noi și convingătoare. Autorul ei, reputatul profesor Rose E. Frisch de la Harvard University, a efectuat (vreme de 8 ani) o cercetare comparată, avînd ca „subiecte” 5400 de studențe, pe care le-a împărțit în două loturi. Primul dintre ele, alcătuit din 2700 de persoane, a fost format din practicante ale sportului (nu de performanță sau nu obligatoriu de performanță, dar rezervînd exercițiului fizic măcar 100 de minute pe zi), iar celălalt, din fete „neangajate în vreo formă de antrenament”. Concluziile studiului, care au stîrnit un interes deosebit în cercurile medicale și sportive de

SĂNĂTATE PRIN SPORT

pretutîndeni, au evidențiat — în afara oricărei putințe de tăgadă — că în grupa activă îmbolnăvirile grave (inclusiv cancer) au fost de 2,5 ori mai mici decît în cea sedentară. Fără să intrăm în amănunte (comunicarea a durat 50 de minute), se cuvine să menționăm că, în final, Rose E. Frisch a atras atenția, cu maximă seriozitate, asupra necesității ca fetele (o cercetare asupra băieților e în curs) să fie cit mai Jevreme, chiar de la 5 ani, antrenate într-o activitate fizică regulată, ele avînd obligația să nu părăsească apoi, măcar pînă la 25 de ani, un așa-zis „program de întreținere”. „Cheia” ar consta, după specialiștii de la Harvard University, în „menținerea între parametrii normali a cantității de grăsime din organism”, chestiunea fiind însă, evident, mai specioasă și mai complicată.

S-ar părea, la o privire fugărie, că studiul amintit n-ducee nici o noutate spectaculoasă, aporbul sportului în lupta pentru menținerea și consolidarea stării de sănătate fiind, cum spuneam, cunoscut și recunoscut. Nu e însă așa, din moment ce, pentru descoperirea anunțată la Boston, colectivul de medici de la Harvard urmează să intre în discuție pentru Premiul Nobel!

Ovidiu IOANIȚOIA

A FOST SEZONUL PENALTYURILOR

Pînă la Euro '88, fotbalul continental a fost dominat, în acest sfîrșit de sezon, de cele trei mari finale ale echipelor de club — Cupa U.E.F.A., Cupa Cupelor și Cupa Campionilor Europeni. Dacă nivelul lor tehnic, tactic și, îndeosebi, spectacular n-a fost cel așteptat, în schimb învingătoarele au fost stabilite la capătul unor momente de mare dramatism. În cele trei finale, doar Malines a reușit să câștige în timpul regulamentar, prin singurul gol înscris din acțiune, pentru că partenerii sale, Ajax, i-a fost greu să reușească golul egalizator în inferioritate numerică, să spere la prelungiri și, eventual, la loviturile de la 11 metri.

În schimb, Cupa U.E.F.A. a oferit un meci retur la cea mai înaltă tensiune, Bayer Leverkusen reușind să refacă diferența de trei goluri, de la Barcelona, și să câștige cu 6-2, la loviturile de departajare, după ce Espanol conducea cu 2-0 la 11 m!!

Iar finala C.C.E., ce să mai spunem? Eindhoven și Benfica, peste măsură de temătoare, au mers umăr la umăr 120 de minute, pentru ca în final să se apeleze tot la loviturile de la 11 m. Și după li transformări consecutive, a venit să greșească Veloso — de altfel un jucător bun — pentru că trebuia să greșească cineva! Și Cupa a plecat astfel în Olanda.

Știam de mult povestea cu penaltyurile de departajare. A fost atît de discutată, dar ce s-a întîmplat în acest final de sezon în cupele europene constituie un serios semnal pentru jucători. Că e loterie sau nu, cu penaltyurile nu-i de glumit.

Constantin ALEXE

P.S. Pentru al patrulea loc în Cupa U.E.F.A., Juventus și Torino (care au terminat campionatul italian cu același număr de puncte) au susținut un joc de baraj. „Juve” a avut câștig de cauză... după loviturile de la 11 metri!!

FOTBAL meridiene

● SE CUNOSC cele 16 echipe finaliste ale turneului final al Jocurilor Olimpice. Tragera la sorți pentru alcătuirea grupelor va fi efectuată la 8 iunie, la sediul F.I.F.A. din Zurich. Iată echipele calificate pe continente: EUROPA: R. F. Germania, U.R.S.S., Italia, Iugoslavia, Suedia.

AMERICA DE SUD: Argentina, Brazilia.

AMERICA DE NORD, CENTRALĂ SI ZONA CARAIBILOR: S.U.A., Mexic.

AFRICA: Nigeria, Tunisia, Gambia.

ASIA: Irak, R.P. Chineză, Coreea de Sud.

OCEANIA: Australia.

● CAMPIONATUL Elveției s-a încheiat cu victoria echipei Neuchâtel Xamax 32 p, urmată în clasament de formațiile Servette Geneva, Aarau și Grasshoppers Zurich cu 30 p. Rezultate înregistrate în ultima etapă a turneului final (locurile 1-6): Neuchâtel Xamax — St. Gall 2-0; Grasshoppers Zurich — Aarau 2-1; Servette Geneva — Lausanne 4-0.

● LOTUL Italiei pentru turneul final al Campionatului European este următorul: PORTARI: Stefano Tacconi, Walter Zenga; FUNDAȘI: Franco Baresi, Giuseppe Bergomi, Roberto Cravero, Ciro Ferrara, Riccardo Ferri, Giovanni Francini, Paolo Maldini; MIJLOCAȘI: Carlo Ancelotti, Luigi De Agostini, Fernando De Napoli, Luca Fusi, Giuseppe Giannini, Francesco Romano; ATACANȚI: Alessandro Altobelli, Roberto Donadoni, Roberto Mancini, Ruggiero Rizzitelli, Gianluca Vialli.

● MECIURILE tur din cadrul semifinalelor „Cupei Franței” s-au soldat cu următoarele rezultate: Nisa — Sochaux 2-1; Metz — Reims 4-0. Partidele retur se vor disputa la 8 iunie.

● PRIMELE meciuri din cadrul turneului internațional feminin ce se desfășoară în diferite orase din R.P. Chineză s-au încheiat cu următoarele rezultate: R.P. Chineză — Canada 2-0; Norvegia — Thailanda 4-0; Australia — Brazilia 1-0; S.U.A. — Japonia 4-1; Suedia — Cehoslovacia 1-0. La partida R. P. Chineză — Canada, disputată la Canton, au asistat peste 60.000 de spectatori.

RADAR

bărbat... însunat, deoarece în pauza meciului el s-a căsătorit cu Brenda Marks, căsătoria fiind oficiată la fața jocului, într-un vestiar al sălii de sport. ● PORTARUL ECHIPEI DE FOTBAL a Marocului, Badou Zakl, în vîrstă de 28 ani, a declarat: „Mă gîndesc să mai joc fotbal încă vreo cîțiva ani, căci un portar este ca și vinul: cu cît îmbătrînește, este mai bun”. ● CU PRILEJUL ANIVERSĂRII a 24 de ani, schiorul elvețian Pirmin Zurbriggen, multiplu campion mondial și olimpic, a primit... șapte kilograme de scrisori. Se spune că aceastea greutate o au și meda-

lile cucerite de el în mari competiții, pe pîrțile înzăpezite. ● ÎNTRE MULTELE RECORDURI MONDIALE ale ciclismului există unul cu caracter inoșit: rezistență pe home-trainer. Un oarecare Gilbert Chretien, un francez de 43 de ani, funcționar la fabrica de biciclete Peugeot, a pedalat timp de 28.02:36!! ● ACTIVITATEA SPORTIVĂ se constituie într-o sursă fără de sfîrșit de inspirație pentru fel de fel de „inventatori” în materie de noi discipline. Unele s-au bucurat de succes și au fost practicate de scară largă, altele (și nu puține) n-au avut însă alți practicanți decît pe propriul lor inventator. Un astfel de sport, dacă s-a putea numi astfel, a fost imaginat de o tînără, Natalia Rew. Ea este o iubitoare a alergării cotidiene, asimulul jogging ceea ce, desigur, este un lucru bun. Dar pînăcîtă probabil să alege, așa ca toată lumea, a „imaginat” niște pantofi cu arcuți puternice pe tălpi. Datorită lor, ea nu mai alergă, ci „jogăie” cu un cangar!! ● CAMPION AL FRANȚEI la karting a fost, anul trecut, Olivier Couvreur, în vîrstă de numai 15 ani. Aceiași titlu a fost cucerit și de Alain Prost, campion mondial de trei ori la Formula 1, pe cînd avea 19 ani. (r. vil.).